POCHODNA FUNKCJI, Tw. Rolle’a, Lagrange’a, reguła de l'Hospitala
1. Bezpośrednio z definicji obliczyć wartość 
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2. Zbadać dla jakich liczb 

 z dziedziny funkcji 

 nie istnieje pochodna 
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 (wsk.: zbadać granice jednostronne ilorazu różnicowego)
3. Korzystając z podanych wzorów obliczyć pochodne następujących funkcji: a.
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4. Udowodnić, że istnieje nieskończenie wiele punktów wykresu funkcji 
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5. Korzystając z twierdzenia Rolle’a udowodnić, że równanie 
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 ma rozwiązanie w przedziale (0, 1). (wskazówka: rozważyć funkcję 
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6. Dany jest przedział 
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. Wyznaczyć punkt pośredni 
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 o którym mowa w twierdzeniu o wartości średniej Lagrange’a. 

7. Korzystając z twierdzenia Rolle’a udowodnić, że w przedziale 
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8. Dla funkcji 
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 wyznaczyć punkt pośredni 
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9. Uzasadnić, że dla funkcji 
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 nie istnieje punkt pośredni w przedziale 
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 w którym pochodna jest równa zero, mimo że 
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.  Czy to jest sprzeczne z twierdzeniem o wartości średniej? 

10. Uzasadnić, że następujące nierówności są prawdziwe dla podanego zakresu 
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11. Uzasadnić, że istnieje dokładnie jedna liczba rzeczywista 
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 dla której 
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12. Udowodnić, że dla dowolnej liczby rzeczywistej 
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13. Obliczyć granice:  a. 
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14. Obliczyć granice: a.
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15. Udowodnić, że 
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16. Udowodnić, że 
[image: image96.wmf]x

1

1

e

x

-

£

 dla 
[image: image97.wmf]1

x

0

<

£

. 

17. Udowodnić nierówności 
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18. Udowodnić, że 
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19*. Udowodnić, że funkcja 
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20. Udowodnić nierówności 
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22. Obliczyć granicę 
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